

由夏邑县斑马救援队队员组成的救援队,准备赶赴甘 肃省临夏州积石山县地震灾区参与救援工作。 本报融媒体记者 成绍峰 摄

夏邑县斑马救援队

本报讯(记者 成绍峰) 12月19日下午3时许,夏 邑县斑马救援队队长杨世 平带着6名有地震救援经验 的队员,携带着生命探测 仪、发电机、液压扩张器 等装备, 驱车驶上连霍高 速公路,前往甘肃省临夏 州积石山县地震灾区。

12月18日23时59分 甘肃省临夏州积石山县发 生 6.2 级地震, 震源深度 10 — 公里。震中位于积石山县 柳沟乡,距离临夏州积石山 县8公里,距离临夏市39公 里,距离兰州市102公里。 截至19日下午,已经有118 人在地震中遇难。

甘肃地震灾情牵动着 商丘人民的心。灾情就是 命令,12月19日一早,夏 邑县斑马救援队立即召开 紧急会议,号召队员们发 扬一方有难八方支援的精 神,踊跃报名前去灾区救 援。当日上午,就有20多 名队员报名参战。

经过精心挑选,6名有 救灾经验的队员被编入赴 甘肃灾区救援小组。生命 探测仪、发电机、液压扩 张器等装备通过检查,-切正常。当日下午,杨世 平带着6名队员驾驶一辆依 维柯救援车驶上高速公 路,一路驰骋奔赴甘肃省

队员,我们考虑到灾区是 山区, 天气寒冷, 就精心 挑选了6名身体素质超好、 年富力强、有灾区救援经

验的队员加入救援小组。"杨世平告诉记者。

12月19日晚上8时30分,一行7人在连霍高速公路 .门峡服务区吃饭时,暖心的事情发生了。在一家兰州 拉面馆吃饭后,老板拒绝救援队队员扫码付钱。队员们 拿出现金扔进柜台后,这名回族同胞又将现金塞给队 员。这名老板对救援队员说:"我老家就是甘肃省的,你 们河南救援队连夜去我老家救援,饭钱我不但不能收, 而且还要为河南救援队点赞。"

据夏邑县斑马救援队队长杨世平介绍,此行全程约 1450公里,预计12月20日10时到达目的地。20日上午, 记者与杨世平取得联系,他们称已经赶到甘肃省积石山 县地震灾区展开救援。

夏邑县斑马救援队是一支特别能战斗的队伍。2022 年9月,四川省泸定县发生6.8级地震,队长杨世平带 领队员前去救援。他们到达现场后第一时间投入搜救 工作,4天辗转3地进行搜救;2023年9月,河北省境 内洪水肆虐,这支队伍组织救援力量,两次奔赴河北 涿州、保定灾区,为抢救灾区人民的生命财产安全贡 献了一份力量。

车子抱死停路上 交警出手解难题

本报讯(记者 王 冰 通讯员 汪葆夫)张师傅大清早遭遇 闹心事, 上班途中电动轿车刹车抱死, 停在了十字路口。幸亏 遇到巡逻交警, 在交警帮助下把车子修好, 顺利到达公司。

12月15日,寒潮来袭,道路结冰,虞城县公安局交警大 队新城中队指导员张进军奉命带领辅警邢艳勇、铁骑队员张金 龙在辖区执勤巡逻、疏导交通。8时许,他们来到嵩山路与珠 江路交叉口, 发现一辆新能源电动轿车停在十字路口, 马上前 去询问情况。原来, 张师傅驾驶电轿刚过红绿灯路口, 刹车突 然抱死,怎么鼓捣也不走了。张师傅非常焦急:"上班要迟 到,两手抓瞎,快急死了!"

民警安慰着张师傅的情绪, 试图把车推到安全地带, 但车 子竟然纹丝不动。随后, 民警建议张师傅拨打 4S 店售后电 话,咨询解决办法。4S店回复,要把车子的电断了,稍停几分 钟,就会恢复正常。民警马上开车到附近修车铺,借来修车工 具,依照4S店提示,帮助张师傅把车子电瓶线卸下,稍后又 接上,车子果然正常启动了。

临行, 张师傅心情开朗起来, 连声向交警致谢: "一点小 毛病也能难死人,感谢咱们交警及时出手相助,真是帮了我的

一名高位截瘫小伙的助残之路

本报融媒体记者 成绍峰



今年33岁的小伙陈岗是永城市双桥 镇汤楼村人,3年前因车祸高位截瘫,但 他靠网络走上了致富路,并成立了专门 帮助残疾人的"逐梦之家"。3年来,他 利用自己创办的助残组织, 带领更多残 友完成生活重建和职业重建, 回归社会。

陈岗从小失去了母爱, 跟着爷爷奶 奶长大。为了生存,少年时代的他就踏 入了社会,开始了求生之路。他扛过水 泥、爬过高空、钻过下水道,别人不愿 意干的脏活累活他总是抢着干。

通过艰苦奋斗, 陈岗慢慢也小有成 就,娶妻生子。但由于他的事业刚刚起 步,每天早出晚归,导致妻子不理解, 抛下他和几个月大的孩子一走了之。陈 岗没有因此而消沉,调整好状态,全身 心投入到事业里。从一开始的小工到师 傅、领班、项目经理, 直到后来自己做 公司老板。然而, 在他刚尝到生活的甜 头时, 老天又和他开了一个天大的玩笑。

2020年, 突如其来的一场车祸让陈 岗从一个人高马大的年轻小伙变成了一 个吃喝拉撒都要人照顾的残疾人。这个 突如其来的打击犹如晴天霹雳让他哀痛 欲绝,但痛定思痛,他告诉自己不能自 暴自弃,必须好好活下去。

从一开始的拒绝治疗,再到后来的 主动锻炼,从一开始的植物人状态到慢 慢恢复意识,其中的痛苦与辛酸唯有陈 岗自己知道。即使遭遇了万劫不复,但 顽强的他坚持给自己开辟了一条求生之

连筷子都拿不住的他,却孤身一人滑 着轮椅四处考察学习。功夫不负有心

人。通过努力,陈岗在网络上对接到了上 海、南京、安徽等工厂,开设了一家轮椅辅 具店,经过辛苦运作,生意蒸蒸日上。

身为高位截瘫的残疾人, 陈岗深知 残疾人这个群体在生活中的困难和痛 苦。于是他决定成立永城残疾人"逐梦 之家",通过自身经历去影响和感染更多 的残疾人走出家门,帮助更多的残疾人

的情况,然后摇着轮椅带着礼品上门看 望残友,鼓励他们不要自暴自弃,要发 愤图强, 走好自己的人生路。

帮助更多的残友是陈岗的初衷。在第 三十三次全国助残日当天,陈岗不仅资助 了参加助残日活动残友们的往返路费和吃 饭费用,还为残友们捐助了11台轮椅。

在过去的一年里, 陈岗固定每月捐 出一台轮椅给当地的残友,而且他还积 极参与内蒙古阿拉善的一场残疾人轮椅 活动,带领30多名残疾人走出河南,让

他们感受到了来自全社会的关爱和温暖

陈岗不仅关注残疾人的生活, 还积 极向社会和有关部门呼吁关注重度残疾 人的困境。在今年国庆假期间, 陈岗捐 资2万元组织了一场亲子拓展活动,邀请 了来自残疾家庭的18名孩子参加。重阳 节当天,他又组织社会爱心人士走访残 疾人家庭, 为他们送去温暖和祝福。

通过无数次的走访与慰问, 陈岗已 带动50多名残友走出家门。平时一些封 闭自己不愿交流的残友, 也逐渐敞开心 扉参与积极向上的活动。助残日活动 中, 陈岗还带领十几名残友登上舞台演 出,展现残疾人昂扬向上的风采。

"几年来,我已经出资10多万元帮助 残友们。我认为身体的残缺并不能代表 人生的残缺, 虽然我们身体是坐着的, 但我们的灵魂永远都是站立的。只要不 向困难妥协,对生活保持向往,阳光就 会照耀到我们每一个残疾人的身上。"陈 岗接受记者采访时说。



◀12月20日, 在夏邑县雷锋救援 服务队志愿服务 点,处处欢声笑 语。该县雷锋救援 服务队、红十字博 爱志愿服务队、医 疗卫生、理发店等 相关行业的志愿者 60余人,在这里开 展"免费理发""免 费测血压血糖" 志愿服务项目, 受 益环卫工人、户外 劳动者100余名。

本报融媒体记 者 韩丰 张壮伟 摄



▶春运在即, 为保障春运安全, 12月20日, 商丘 火车站组织工作人 员在商丘西站运转 车间开展消防演 练,锻炼职工的消 防应急处置能力, 为旅客平安出行提 本报融媒体记者

本报讯(记者 戚丹 青) 冬至是我国传统的节 日,也是志愿者奉献爱 心、传递温暖的日子。为 了迎接冬至的到来,12 月20日上午,来自河南 省豫东监狱、商丘市众人 志愿服务队、商丘市中医 院、爱心企业——河南卢 村长食品有限公司的40 名志愿者走进睢阳区文化 办事处振华服务站, 开展 了"孝善饺子社区行"志 愿服务项目。

活动现场, 志愿者为 社区160多名高龄、独 居、残疾、孤寡老人、环 卫工人开展了包爱心饺 子、唱民间大戏、家电 维修、义务理发、健康 义诊等新时代文明实践 志愿服务, 让他们感受 到了社会的关爱和温暖。

昨日最低气温达到 了零下9℃,为了让参加 活动的老人暖和一些, 此次活动被设置在室 内。现场气氛热烈,志 愿者热情高涨。这边, 商丘市中医院的医生摆

开一排桌子,为老人现场诊断疾病、讲解健康 知识; 那边, 两名理发师正在为老人精心理 发,一会儿,老人们便变得神采奕奕;还有5 位戏曲爱好者"激情开唱", 高亢嘹亮的唱腔吸 引了许多老人前来聆听; 义务维修家电的志愿 者也很受大家欢迎,面前摆放的小家电堆成了 小山; 最辛苦的要数包饺子的志愿者了, 由于 来,有的切菜,有的拌馅,有的擀皮,忙得不 亦乐乎。在包饺子的过程中, 志愿者还与老人 们聊天交流, 询问他们的生活状况, 分享快乐和

暖暖冬至情

经过两个多小时的忙碌,一碗碗热腾腾的饺 子出锅了。志愿者将饺子送到老人们的手中,老 人们的脸上露出了幸福的笑容。

此次"包爱心饺子"活动不仅让老人们感 受到了家的温暖和社会的关爱, 也让志愿者体 会到了奉献爱心的快乐和意义。市众人志愿服 务队队长杜荣强表示,他们将继续关注社区和 乡村弱势群体的生活状况,积极主动为他们提 供帮助和服务, 让更多的人感受到社会的温暖

孩子要上培训班?小心上当受骗!

本报讯(记者 王 冰)孩子突然 想上培训班,需要缴纳培训费,交还 是不交? 近期有不法分子利用父母 "望子成龙,望女成凤"的心理,冒 充被害人"子女"打着参加培训的幌 子骗取"培训费""补习费",请各位 家长务必擦亮眼睛,核实身份。

供保障

邢 栋 摄

前不久,示范区居民刘某收到自称 其孩子的微信号添加好友的申请,对方 称想报学校组织的考前培训班,并推送 负责报名工作的"老师"微信号。刘某 添加"老师"微信号后被告知,考前培 训共6门课程,有名额可以直接保送大 学,先交钱后续还会补贴,上课后先返 回先前交费。刘某毫不犹豫便向"老 师"提供的账户转账。但联系上孩子 后,孩子称学校并没有组织考前培训

班,刘某这才意识到被骗,遂报警。 据反诈民警分析,此类案件有三 种套路:一、"爸/妈,我是xxx"。诈骗 分子通过非法渠道获得个人信息后, 冒充孩子用陌生号码给家长发消息, 称需要报考培训班,缴纳培训费。 "我手机坏了。"以手机坏了、正在上课 等理由,切断了父母与"孩子"的联 系。三、联系"老师"确认。冒充"老 师"跟家长联系,会以"暂时没有名额" "不报名对孩子影响很大"等套路为由 骗家长尽快转账汇款。

商丘反诈民警提醒:

一、如果有人以孩子名义通过 QQ、微信等渠道联系父母,家长一 定要电话、视频联系到本人。

二、孩子本人多次联系不到时, 可以通过同学、老师等进行联系,不 要盲目轻信他人。

三、向陌生账户转账汇款时,一定 要反复确认,不要轻易向陌生人转账, 如遇可疑情况,可以咨询警方。如被 骗,请保存证据,及时拨打110报警。

本报讯(记者 王 冰)有人上门让你免费 抽奖,中奖了就给你奖品,这样的"好事"你 会相信吗?

近日, 夏邑县公安局李集派出所成功打掉 一个以免费抽奖为幌子,采取虚假宣传方式, 骗取农村老人钱财的诈骗团伙。

当前,农村留守老人居多,老人的防范意 识相对较弱。不法分子趁机登门对老人进行虚 假宣传,说是让老人免费抽奖。骗子事先在奖 券上做了手脚,老人抽中的多是需要付费的伪 劣商品。当天,李集辖区的3名老人被诈骗了

接到老人们的报案后,夏邑县公安局李集 派出所迅速行动,经过缜密侦查,将3名嫌疑 人抓获归案。

民警提示: 老年朋友遇到"免费抽奖" 时,一是做到不贪图蝇头小利,牢记"没有免 费的午餐",守好"养老钱";二是树立防诈反 诈意识,提高警惕、保持谨慎,不轻易听从他 人怂恿,以防陷入"免费抽奖"诈骗的骗局; 三是发现"免费抽奖"诈骗的情况,及时向公 安机关举报,避免更多人上当受骗。



实 为